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РОЗДІЛ 1 

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Рекомендації розроблені відповідно до Законів України «Про 

освіту», «Про вищу освіту», а також «Положення про виявлення та 

запобігання плагіату», «Положення про процедуру впровадження 

антиплагіатної системи», «Положення про атестацію здобувачів 

вищої освіти та організацію роботи Екзаменаційної комісії Черні-

вецького національного університету імені Юрія Федьковича». 

Магістр – це освітній ступінь, що здобувається на другому 

рівні вищої освіти та присуджується вищим навчальним закладом 

(науковою установою) в результаті успішного виконання 

здобувачем вищої освіти відповідної освітньої програми. 

Підготовка магістра завершується захистом дипломної 

роботи. 

Дипломна робота (ДР) – це самостійна науково-дослідницька 

кваліфікаційна праця, що синтезує підсумок теоретичної та 

практичної підготовки в межах нормативної й варіативної 

складових освітніх програм підготовки фахівців другого 

(магістерського) рівня вищої освіти та є формою контролю 

набутих студентом у процесі навчання інтегрованих знань, умінь і 

навичок, необхідних для виконання професійних обов’язків. 

Дипломну роботу на здобуття другого (магістерського) рівня 

вищої освіти виконують державною мовою у вигляді спеціально 

підготовленої наукової праці на правах рукопису в твердій або 

м’якій палітурці та в електронній формі. 

Для захисту дипломної роботи створюють екзаменаційну 

комісію (ЕК) з фахівців відповідних спеціальностей. Якщо 

результати ДР містять інформацію з кількох сфер знань, то до 

складу ЕК додатково вводять фахівців із цих спеціальностей та 

додають рецензію з другої спеціальності. 

 

1.1 Мета і завдання дипломної роботи 

Дипломну роботу виконують на основі поглибленого 

вивчення спеціальної літератури, прогресивного досвіду з обраної 

проблеми, а також результатів власних досліджень з метою 

вирішення встановлених прикладних завдань у сфері майбутньої 
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професійної діяльності. ДР повинна містити результати 

теоретичних і прикладних досліджень, носити творчий характер. 

Метою підготовки ДР є виявлення вміння студента 

самостійно виконати наукове дослідження з обраної проблеми, 

продемонструвати набуті під час навчання професійні компетенції 

в науково-дослідній царині. 

Робота має засвідчити рівень фахової підготовленості її автора 

до професійної діяльності, а саме: 

 ступінь оволодіння теоретичними знаннями у певній сфері 

діяльності; 

 вміння узагальнювати та аналізувати наукові джерела і 

фактичні дані; 

 уміння творчо використовувати сучасні методики 

дослідження, напрацьовані у галузях знань, та сучасні 

інформаційні технології; 

 здатність до забезпечення інноваційної діяльності в процесі 

виконання своїх професійних (функціональних) обов’язків. 

Основні етапи підготовки та виконання дипломної роботи: 

 вибір та затвердження теми; 

 складання та затвердження індивідуального завдання; 

 формування плану роботи; 

 розробка методики та написання роботи (проекту, творчого 

проекту, портфоліо тощо); 

 оформлення роботи; 

 перевірка на академічний плагіат; 

 попередній захист ДР на випусковій кафедрі та допуск її до 

захисту в екзаменаційній комісії; 

 рецензування; 

 захист на засіданні екзаменаційної комісії. 

 

1.2 Основні вимоги до дипломної роботи 

Дипломна робота як кваліфікаційна робота повинна бути 

актуальною, містити елементи наукової новизни, виконана 

відповідно до сучасних досягнень науки, вдало поєднувати 

елементи теоретичних досліджень та практичної складової, 

відповідати науковим дослідженням кафедри. 
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Дипломна робота повинна містити: 

 аналіз предмета дослідження; 

 результати особисто проведених досліджень і аналіз 

прикладних проблем відповідно до теми дослідження; 

 оригінальні особисті результати; 

 обґрунтовані реальні пропозиції щодо удосконалення 

різних аспектів професійної діяльності відповідно до предмета 

дослідження. 

Тема дипломної роботи повинна бути, за можливості, 

короткою, відповідати обраній спеціальності та вказувати на 

проблему, яка буде вирішуватися. Тематика повинна відповідати 

професійним завданням, зафіксованим в освітній програмі 

спеціальності. 

Закріплення теми дипломної роботи, призначення наукового 

керівника затверджується на засіданні випускової кафедри. 

 

1.3 Структура дипломної роботи 

Дипломну роботу умовно поділяють на: 

 вступну частину; 

 основну частину; 

 додатки. 

Вступна частина містить такі структурні елементи: 

 титульний аркуш; 

 зміст; 

 перелік умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і 

термінів (за потребою). 

Основна частина містить такі структурні частини: 

 вступ; 

 суть дипломної роботи; 

 висновки; 

 рекомендації; 

 список використаних джерел. 

Вимоги до оформлення структурних елементів основної 

частини дипломної роботи наведено у розділі 2. 
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Додатки розміщують після основної частини дипломної 

роботи. Вимоги до оформлення додатків наведено у розділі 2. 

 

1.4 Вимоги до структури та змісту дипломної роботи 

Титульний аркуш ДР містить (додаток А): 

 найменування вищого навчального закладу, де виконана 

ДР; 

 назву підрозділу; 

 назву кафедри; 

 освітній рівень, на який претендує здобувач; 

 тему ДР; 

 прізвище, ім’я, по батькові автора; 

 найменування спеціальності; 

 науковий ступінь, вчене звання, прізвище, ім’я, по батькові 

наукового керівника; 

 місто і рік захисту роботи. 

Відгук наукового керівника (додаток В) розкриває особис-

тість здобувача як дослідника, його науково-дослідницький рівень. 

Рецензія (внутрішня або зовнішня) відображає аналіз ДР 

фахівцем з досліджуваної проблеми, який має науковий ступінь 

і/або вчене звання. 

Рецензія на ДР є необхідним елементом творчих дебатів на 

захисті дипломної роботи, гарантією точного і неухильного 

виконання встановлених вимог до дослідження. Від ретельності 

роботи рецензента, аргументованості й повноти його висновків 

залежить оцінка дипломної роботи на засіданнях екзаменаційної 

комісії. 

Критичний підхід до ДР – це головний критерій високого 

професіоналізму рецензента та необхідна умова належної 

конструктивної дискусії під час захисту дипломної роботи. 

Рецензія подається на кафедру не пізніше ніж за 3-5 днів до 

захисту ДР. За умови, якщо рецензія зовнішня, вона повинна бути 

завірена установою, організацією, де працює зовнішній рецензент. 

У рецензії повинні бути висвітлені такі обов’язкові питання: 

 актуальність обраної теми дипломної роботи; 

 ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків, ре-

комендацій, сформульованих у дипломній роботі, їх достовірність; 
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 практична цінність дипломної роботи; 

 стиль викладу та оформлення роботи; 

 зауваження щодо дипломної роботи ; 

 висновок щодо відповідності дипломної роботи 

встановленим вимогам, а також про її допуск до захисту. 

Рецензія подається письмово і повинна містити загальний 

висновок щодо рекомендацій до захисту (рекомендовано або не 

рекомендовано) в екзаменаційній комісії і може бути оціненою. 

За відсутності рецензії дипломна робота до захисту не 

допускається. 

Зміст (додаток Г) подають на початку ДР. Він містить 

найменування та номери початкових сторінок усіх розділів, 

підрозділів та пунктів (якщо вони мають заголовок), вступу, 

висновків до розділів, загальних висновків, додатків, списку 

використаних джерел. Назви розділів і підрозділів повинні бути 

стислими і зрозумілими, пов’язаними з назвою роботи, але не 

повторювати її. 

Перелік умовних позначень, символів, одиниць вимірювання, 

скорочень подається за необхідності у вигляді окремого списку. 

Додатково їхнє пояснення наводиться в тексті при першому 

згадуванні. Скорочення, символи, позначення, які повторюються 

не більше двох разів, до переліку не вносяться. 

Вступ (не більше ніж 3 сторінки) окреслює обґрунтування 

актуальності обраної теми, у ньому відзначають мету, завдання, 

предмет і об’єкт дослідження, наводять перелік застосованих 

методів дослідження, вказують наукову новизну та практичне зна-

чення одержаних результатів, засвідчують апробацію результатів 

роботи, загальну характеристику структури й обсягу дипломної 

роботи. 

Загальну характеристику дипломної роботи подають у такій 

послідовності. 

Актуальність теми 

Шляхом аналізу теоретично-прикладної бази, порівняння з 

відомим вирішенням проблеми, обґрунтовують актуальність і 

доцільність роботи. 

Мета та завдання роботи повинні бути чітко 

сформульованими та відображати тематику дослідження. Від 
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чіткості поставлених завдань залежать структура дипломної 

роботи, логіка, системність, можливість досягнення мети 

дослідження та формулювання обґрунтованих висновків.  

Об’єкт дослідження – це процес або явище, що створює 

проблемну ситуацію й обрано для вивчення. 

Предмет дослідження міститься в межах об’єкта. 

Об’єкт і предмет як категорії наукового процесу співвідно-

сяться між собою як загальне і часткове. 

Методи дослідження. Подають перелік використаних методів 

дослідження для досягнення поставленої в роботі мети. 

Новизна одержаних результатів характеризує особистий 

внесок автора у вирішення досліджуваної проблеми. Потрібно 

чітко сформулювати положення, запропоновані студентом 

самостійно, зосереджуючи особливу увагу на ступені досягнутої 

при цьому новизни. 

Новизна може виявлятися в теоретичних положеннях, які 

вперше сформульовано і змістовно обґрунтовано; методичних 

рекомендаціях, які впроваджено у практику і які спричиняють 

суттєвий вплив на досягнення нових результатів. 

Практичне значення одержаних результатів 

У дипломній роботі треба подати відомості про практичне 

застосування одержаних результатів або рекомендації, як їх 

використати. 

Апробація результатів роботи. Зазначається, на яких 

науково-практичних конференціях, семінарах, круглих столах 

оприлюднено результати дослідження, що викладені в дипломній 

роботі. Вказується кількість статей у наукових журналах, 

збірниках наукових праць, матеріалах і тезах конференцій, де 

опубліковані результати роботи. 

Якщо студент брав участь у науково-практичних 

конференціях, семінарах, круглих столах, засіданнях наукового 

гуртка із оголошенням результатів своєї роботи, результати 

досліджень були впроваджені у практику та має цьому 

підтвердження (опубліковані тези, статті або програма конференції 

за темою роботи, у якій студент брав участь), слід зазначити 

загальну кількість конференцій, їх назву, рік та місце проведення, 

а також вказати кількість публікацій із цієї теми. 
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Структура дипломної роботи. Подають перелік структурних 

елементів дипломної роботи та відомості про обсяг. 

Основна частина дипломної роботи може складатися з 

розділів, підрозділів, пунктів, підпунктів. В основних розділах 

дипломної роботи подається: 

 огляд літератури за темою та обґрунтовується вибір 

напряму досліджень; 

 наводяться методи вирішення завдань та їхні порівняльні 

характеристики; 

 описується хід дослідження, вичерпно викладаються 

результати власних досліджень. 

У кінці кожного розділу формулюють стислі висновки до 

нього. 

При написанні дипломної роботи студент може використову-

вати наукові праці професорсько-викладацького складу кафедри. 

Висновки. У висновках викладають найважливіші наукові та 

практичні результати, одержані в роботі. Вони повинні містити 

стислий виклад актуальності теми, зроблених оцінок та 

узагальнень під час аналізу, а також пропозицій автора.  

Список використаних джерел (додаток Д) свідчить про 

обсяг опрацьованих джерел, рівень вивчення досліджуваної 

проблеми. Усі використані джерела нумерують і розміщують у 

списку в певній послідовності, а саме: 

 Закони України; 

 наукова, навчально-методична та інша література, видана 

кириличним шрифтом; 

 наукова, навчально-методична та інша література, видана 

іноземними мовами; 

 ресурси мережі Інтернет; 

 назви педагогічних програмних засобів. 

Бібліографічний опис списку використаних джерел у 

дипломній може оформлятися за вибором або з урахуванням 

Національного стандарту України ДСТУ 8302 : 2015 «Інформація 

та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та 

правила складання», або одним зі стилів, віднесених до рекомен-

дованого переліку стилів оформлення списку наукових публікацій: 

1. MLA (Modern Language Association) style. 
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2. APA1, 2 (American Psychological Association) style. 

3. Chicago/Turabianstyle1. 

4. Harvard style1. 

5. ACS (American Chemical Society) style. 

6. AIP (American Institute of Physics) style. 

7. IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engineers) style. 

8. Vancouver style1. 

9. OSCOLA. 

10. APS (American Physics Society) style. 

11. Springer MathPhys Style. 

Додатки використовують для повноти сприйняття 

викладеного в роботі матеріалу. До них вносяться допоміжні 

матеріали: 

 проміжні математичні доведення, формули; 

 таблиці допоміжних числових даних; 

 інструкції та методики, опис алгоритмів і програм 

розв’язання задач із використанням комп’ютерних технологій, 

розроблених у ДР; 

 допоміжні ілюстрації. 

У додатки також виносять громіздкі таблиці допоміжного 

характеру, блок-схеми, зразки форм таблиць тощо. 

 

 

РОЗДІЛ 2 

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕННЯ, ПІДГОТОВКА ДО ЗАХИСТУ 

ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ ТА КРИТЕРІЇ ЇЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

2.1 Загальні вимоги до оформлення дипломної роботи 

Оформлення дипломної роботи має відповідати загальним 

вимогам до наукових робіт. Текст дипломної роботи набирають на 

комп’ютері через 1,5 міжрядкові інтервали (29-30 рядків на 

сторінці), друкують за допомогою принтера на одному боці 

аркуша білого паперу формату А4 (210x297 мм), шрифт 

текстового редактора – Word Times New Roman, розмір 14 мм. 

Поля: зліва – не менше 25 мм, справа – не менше 15 мм, зверху і 

знизу – не менше 20 мм. Шрифт друку повинен бути чітким, 

щільність тексту однаковою. 
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Обсяг і форма написання дипломної роботи визначається 

випусковою кафедрою, але має містити, як правило, не менше 50 

сторінок основного тексту роботи. 

Кожну структурну частину роботи починають із нової 

сторінки. Заголовки структурних елементів роботи (ЗМІСТ, 

ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ, ВСТУП, РОЗДІЛ, 

ВИСНОВКИ, СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ, ДОДАТКИ) 

друкують великими літерами симетрично до тексту по центру 

сторінки (без крапки), шрифт напівжирний. 

ЗМІСТ. Зазначають назви усіх структурних елементів ДР та 

номери їх початкових сторінок. 

ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ. Уводять як структур-

ний елемент роботи у вигляді окремого списку, який подають 

перед вступом. Перелік треба друкувати у дві колонки, у лівій за 

абеткою наводять скорочення, у правій – детальне розшифру-

вання. 

Нумерація. Нумерацію сторінок, розділів, підрозділів, 

додатків, рисунків, таблиць подають арабськими цифрами без 

знака №.  

Нумерація сторінок ДР має бути наскрізною (включаючи 

ілюстрації) і проставлятися у правому верхньому куті аркуша без 

крапки. 

Першою сторінкою є титульний аркуш, який входить до 

загальної нумерації сторінок. На титульному аркуші номер 

сторінки не ставиться. Нумерація сторінок проставляється, 

починаючи з другої сторінки тексту. 

Після титульного аркуша розміщують анотацію. По центру 

великими літерами й напівжирним шрифтом пишуть слово 

АНОТАЦІЯ. Її розмір повинен становити 0,5 сторінки. 

Складові дипломної роботи «ЗМІСТ», «ПЕРЕЛІК УМОВНИХ 

ПОЗНАЧЕНЬ», «ВСТУП», «ВИСНОВКИ», «СПИСОК 

ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ» не нумерують. 

Номер розділу ставлять після слова «РОЗДІЛ» без крапки та з 

нового рядка друкують заголовок розділу великими літерами. 

Кожний розділ починають з нової сторінки. 

Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. Номер 

підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера 
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підрозділу, між якими ставлять крапку. Наприкінці номера 

підрозділу крапки не ставлять. Наприклад: «2.3» (третій підрозділ 

другого розділу), далі у тому ж рядку зазначають заголовок 

підрозділу. Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами 

(крім першої великої) з абзацного відступу напівжирним 

шрифтом. Наприкінці заголовка крапки не ставлять. Між 

підрозділами ставлять 2-3 пропуски. 

Титульний аркуш. (див. додаток А). Скорочення у назвах 

міністерства, вищого навчального закладу та теми дипломної 

роботи не допускаються. 

Оформлення посилань на інформаційні джерела. Під час 

роботи з різними джерелами науковий етикет вимагає точно 

відтворювати цитований текст, оскільки найменше скорочення 

може спотворити зміст, викладений автором. Посилання в тексті 

наводять у квадратних дужках із зазначенням джерела та сторінки, 

а саме: [32, с. 85]. Перша цифра у квадратних дужках відповідає 

номеру джерела у списку використаних джерел, друга – номеру 

сторінки. 

Наприкінці дипломної роботи наводиться список використа-

них джерел. До цього списку включають публікації вітчизняних і 

зарубіжних авторів, на які є посилання в роботі та чиї дослідження 

прямо чи опосередковано використано для засвідчення авторської 

думки. Усі джерела наводять мовою видання. 

Оформлення допоміжних матеріалів. Допоміжними 

матеріалами є: ілюстрації (схеми, діаграми, графіки, креслення 

тощо), формули, таблиці, додатки. 

Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно 

в межах розділу, крім ілюстрацій, поданих у додатках. Номер 

ілюстрації складається з номера розділу та порядкового номера 

ілюстрації через крапку. Наприклад, Рис. 1.2 – другий рисунок 

першого розділу. Номер, назва ілюстрації та пояснювальні підписи 

розміщують послідовно під ілюстрацією, відокремлених крапкою.  

Сукупну назву ілюстрації розташовують безпосередньо під 

ілюстрацією з абзацу. В кінці назви крапка не ставиться. 

Наприклад: 
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Рис. 3.1. Склад інформаційної системи 

 

 
Рис. 2.6. Подання нового матеріалу в ППЗ Інформатика-9 

 

Ілюстрації (креслення, рисунки, графіки, схеми, діаграми, 

фотознімки) слід розміщувати у дипломній роботі безпосередньо 

після тексту, де вони згадуються вперше або на наступній сторінці. 

Рисунки слід розміщувати таким чином, щоб їх можна було 

розглядати без повороту переплетеного блоку дипломної роботи 

або з поворотом за годинниковою стрілкою. Якщо дипломна 
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робота містить невелику кількість сторінок тексту і велику 

кількість рисунків, їх можна размістити за номерами наприкінці 

дипломної роботи. На всі ілюстрації мають бути посилання у 

дипломній роботі. Ілюстрацію, розміри якої більше формату А4, 

рекомендовано розміщувати в додатках. 

Цифровий матеріал, як правило, оформлюють у вигляді 

таблиць. 

 
Горизонтальні та вертикальні лінії, які розмежовують рядки 

таблиці, а також лінії зліва, справа і знизу, що обмежують 

таблицю, можна не проводити, якщо їх відсутність не утруднює 

користування таблицею. Таблицю слід розташовувати 

безпосередньо після тексту, у якому вона згадується вперше або на 

наступній сторінці. На всі таблиці мають бути посилання в тексті 

дипломної роботи. 

Таблиці слід нумерувати арабськими цифрами порядковою 

нумерацією в межах розділу, за винятком таблиць, що наводяться 

у додатках. Номер таблиці складається з номера розділу і номера 
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таблиці, відокремлених крапкою, наприклад, таблиця 4.2 – друга 

таблиця четвертого розділу. 

Таблиця може мати назву, яку друкують малими літерами 

(крім першої великої) і вміщують над таблицею. Назва має бути 

стислою і відбивати зміст таблиці. Номер таблиці та її назва 

вирівнюються за правим краєм. 

Якщо рядки або графи таблиці виходять за межі формату 

сторінки, таблицю поділяють на частини, розміщуючи одну 

частину під іншою, або поруч, або переносячи частину таблиці на 

наступну сторінку, повторюючи в кожній частині таблиці її 

головку і боковик. 

Заголовки граф таблиці починають з великої літери, а 

підзаголовки – з малої, якщо вони складають одне речення з 

заголовком. Підзаголовки що мають самостійне значення, пишуть 

з великої літери. В кінці заголовків і підзаголовків таблиць крапки 

не ставлять. Заголовки і підзаголовки граф указують в однині. 

Формули нумерують у межах розділу. Номер формули 

складається з номера розділу та порядкового номера формули в 

розділі, відокремлених крапкою. Номер формули зазначають на 

рівні формули в круглих дужках у крайньому правовому 

положенні, наприклад: (2.1) (перша формула другого розділу). 

Посилання на формули надають порядковим номером формули в 

дужках, наприклад: «... у формулі (2.1)». Пояснення значень 

символів і числових коефіцієнтів формули наводять під нею в тій 

послідовності, у якій вони подані у формулі. Значення кожного 

символу і числового коефіцієнта записують з нового рядка. 

Перший рядок пояснення починають зі слова «де» без двокрапки. 

Кожна формула відокремлюється від тексту одним вільним 

рядком. 

Переносити формули чи рівняння на наступний рядок 

допускається тільки на знаках виконуваних операцій, повторюючи 

знак операції на початку наступного рядка. Коли переносять 

формули чи рівняння на знакові операції множення, застосовують 

знак "х". 

Формули, що йдуть одна за одною і не розділені текстом, 

відокремлюють комою. 
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При написанні дипломної роботи студент повинен посилатися 

на джерела, матеріали або окремі результати з яких наводяться в 

дипломній роботі, або на ідеях і висновках яких розробляються 

проблеми, завдання, питання, вивченню яким присвячена робота. 

Такі посилання дають змогу відшукати документи, перевірити 

достовірність відомостей про цитування документа, забезпечують 

необхідну інформацію про нього, допомагають з’ясувати його 

зміст, мову тексту, обсяг. Посилатися потрібно на останні видання 

публікацій. На більш ранні видання можна посилатися лише в тих 

випадках, коли наявний у них матеріал не включений до 

останнього видання. 

Коли використовують відомості, матеріали з монографій, 

оглядових статей, інших джерел із великою кількістю сторінок, 

тоді в посиланні необхідно точно вказати номери сторінок, 

ілюстрацій, таблиць, формул із джерела, на яке є посилання в ДР. 

Посилання в тексті дипломної роботи на джерела слід 

зазначати порядковим номером за переліком посилань, виділеним 

двома квадратними дужками, наприклад, «... у працях [3-8]...». 

Якщо в тексті дипломної роботи необхідно зробити посилання 

на складову частину чи конкретні сторінки відповідного джерела, 

то можна наводити посилання у квадратних дужках, при цьому 

номер посилання має відповідати його бібліографічному опису за 

переліком посилань. 

Приклад: 

Цитата в тексті: «…Scratch дозволяє створювати інтерактивні 

програми шляхом комбінування блоків-команд, залучаючи різно-

манітні графічні об’єкти, зображення, звуки та музику» [9, с. 18]. 

Другий вид посилань – це посилання на частини магістерської 

роботи. При посиланнях на розділи, підрозділи, пункти, підпункти, 

ілюстрації, таблиці, формули, рівняння, додатки зазначають їх 

номери. При посиланнях слід писати: "…у розділі 4…", "…дивись 

2.1 …", "…за 3.3.4 …", "…відповідно до 2.3.2.1 …", "…на рис. 1.2 

…", або "…на рисунку 1.2 …", "…у таблиці 3.2 …", "…(див. 3.2) 

…", "…за формулою (3.1)…", "…у рівняннях (1.23)–(1.25)…", "…у 

додатку Б…". 

Для підтвердження власних аргументів посиланням на 

авторитетне джерело або для критичного аналізу того чи того 
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друкованого твору потрібно наводити цитати. Науковий етикет 

передбачає точне відтворення цитованого тексту, бо найменше 

скорочення наведеного витягу може спотворити зміст, закладений 

автором. 

Загальні вимоги до цитування такі: 

1) текст цитати починається і закінчується лапками та 

наводиться в тій граматичній формі, в якій він поданий у джерелі, 

зі збереженням особливостей авторського написання. Наукові 

терміни, запропоновані іншими авторами, не виділяються 

лапками, за винятком тих, що викликали загальну полеміку. У цих 

випадках використовується вираз «так званий»; 

2) цитування повинно бути повним, без довільного 

скорочення авторського тексту та без перекручень думок автора. 

Пропуск слів, речень, абзаців при цитуванні допускається без 

перекручення авторського тексту і позначається трьома крапками. 

Вони ставляться у будь-якому місці цитати (на початку, всередині, 

наприкінці). Якщо перед текстом, який замінено на три крапки, 

або за ним стояв розділовий знак, то він не зберігається; 

3) кожна цитата обов’язково супроводжується посиланням на 

джерело; 

4) при непрямому цитуванні (переказі, викладі думок інших 

авторів своїми словами), що дає значну економію тексту, потрібно 

бути гранично точним у викладенні думок автора, коректним щодо 

оцінювання його результатів і давати відповідні посилання на 

джерело; 

5) якщо необхідно виявити ставлення автора ДР до окремих 

слів або думок із цитованого тексту, то після них у круглих дужках 

ставлять знак оклику або знак питання. 

Додатки оформлюють як продовження дипломної роботи на 

наступних її сторінках, розміщуючи їх у порядку появи посилань у 

тексті. Кожний додаток друкується з нової сторінки. 

Справа вгорі сторінки малими літерами з першої великої 

друкується слово «Додаток» (але без знака №) і велика літера, що 

позначає додаток. Наприклад: «Додаток Б». Додатки позначають 

великими літерами української абетки, окрім Ґ, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. 

Наприклад, Додаток А. 
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Додаток повинен мати заголовок, надрукований малими 

літерами з першої великої. Текст кожного додатка може бути 

поділений на розділи й підрозділи, які нумерують у межах 

кожного додатка. Якщо зміст додатка не вміщується на одну 

сторінку, то на наступній сторінці у верхньому правому куті 

зазначається «Продовження додатка...». На останній сторінці 

наведеного додатку зазначаємо: «Закінчення додатка…». 

Ілюстрації, таблиці, формули та рівняння, що є у тексті 

додатку, слід нумерувати в межах кожного додатку, наприклад, 

рисунок Д.3 – третій рисунок додатку Д, таблиця А.3 – третя 

таблиця додатку А, формула (А.1) – перша формула додатку А. 

Якщо в додатку одна ілюстрація, одна таблиця, одна формула, 

одне рівняння, їх нумерують, наприклад, рисунок А.1, таблиця 

А.1, формула В.1. 

У посиланнях у тексті додатку на ілюстрації, таблиці, 

формули, рівняння рекомендується писати: " ... на рисунку А.2 ... ", 

"... на рис. А.2 ...", "... в таблиці В.3 ..." або "... в табл. В.3 ...". 

 

2.2 Перевірка на академічний плагіат 

Процедура перевірки на плагіат, порядок розгляду фактів 

академічного плагіату та інших видів порушень академічної 

доброчесності здійснюється на основі та у відповідності до 

«Положення про виявлення та запобігання плагіату», «Положення 

про процедуру впровадження антиплагіатної системи» у Черні-

вецькому національному університеті імені Юрія Федьковича. 

Дипломна робота студента має виконуватися із застосуванням 

загальних засад та правил наукової етики та академічної 

доброчесності. При виконанні дипломної роботи студент 

зобов’язаний: 

 з повагою ставитися до авторських прав інших осіб, 

дослідження яких він використовує при виконанні дипломної 

роботи; 

 коректно застосовувати інформацію з інших джерел 

шляхом здійснення належного цитування; 

 не допускати проявів академічної недоброчесності, серед 

яких академічний плагіат, фабрикація, фальсифікація тощо. 
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Дипломна робота, у якій виявлено ознаки академічного 

плагіату або іншого виду порушення академічної доброчесності, 

не допускається до захисту та повертається студенту на 

виправлення та доопрацювання. 

Академічним плагіатом вважається оприлюднення (частково 

або повністю) наукових результатів, отриманих іншими особами, 

як результатів власного дослідження та/або відтворення 

опублікованих текстів інших авторів без зазначення авторства. 

Серед інших видів порушень академічної доброчесності, 

окрім академічного плагіату, є: 

 самоплагіат ‒ оприлюднення власних раніше опублікова-

них наукових результатів як нових наукових результатів; 

 фабрикація ‒ вигадування даних чи фактів, що використо-

вуються в освітньому процесі; 

 фальсифікація ‒ свідома зміна чи модифікація вже наявних 

даних, що стосуються освітнього процесу. 

Для уникнення академічного плагіату при написанні 

дипломної роботи студент повинен обов’язково посилатися на 

авторів і джерела, з яких запозичив матеріали або окремі дані. 

Якщо в ДР використано запозичений матеріал без посилання 

на автора та джерело, то робота за рішенням кафедри знімається з 

розгляду. 

Перевірці на плагіат підлягає основна частина роботи (без 

списку використаних джерел та додатків) в електронному вигляді 

у представлених форматах: *.doc, *.docx, *.rtf. 

Кожен структурний підрозділ рішенням вченої ради 

затверджує відсотки унікальності дипломної роботи. 

Перевірку на плагіат забезпечує одноразово і безкоштовно 

ректорат університету. Випускові кафедри забезпечуються при 

цьому демоверсіями ліцензійної програми на антиплагіат. 

Науковий керівник та студент попередньо повинні бути 

ознайомлені з встановленими програмою показниками щодо 

оригінальності тексту. Якщо встановлено факт академічного 

плагіату або іншого виду порушення академічної доброчесності, 

то відповідальність лежить на авторові роботи. 
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Перевірка на плагіат має бути здійснена не пізніше ніж за 20 

днів до захисту роботи, враховуючи і строк перевірки. Перевірка 

не повинна перевищувати десяти днів. 

Результати перевірки на академічний плагіат потрібно 

обговорити на засіданні випускової кафедри. 

 

2.3 Підготовка до захисту дипломної роботи 

Упродовж навчання за освітньою програмою другого 

(магістерського) рівня кафедра повинна передбачити в планах 

засідань кафедри чи наукових семінарів періодичну звітність 

керівника та студента про виконання дипломної роботи. 

Після перевірки на академічний плагіат (не пізніше ніж за 10 

календарних днів до початку офіційного захисту) студент 

проходить процедуру попереднього захисту, відповідно до якого 

кафедра приймає остаточне рішення про допуск студента до 

захисту. 

Попередній захист відбувається на випусковій кафедрі. 

Інформацію про допуск студентів до захисту дипломної роботи 

випускова кафедра подає в деканат факультету як витяг з 

протоколу засідання кафедри, що містить дані про студентів та 

теми їхніх дипломних робіт. 

Не допускається до захисту дипломна робота, яка  

 подана науковому керівникові на перевірку або на будь-

який подальший етап проходження з порушенням строків, 

установлених регламентом;  

 написана на тему, яка своєчасно не була затверджена; 

 структура не відповідає вимогам;  

 не оправлена у палітурку, недбало оформлена. 

До початку роботи Екзаменаційної комісії секретар 

відповідної ЕК формує наступні матеріали до захисту дипломних 

робіт: 

 виконана дипломна робота; 

 письмовий відгук наукового керівника (наукового 

консультанта); 

 рецензія; 

 подання голові ЕК щодо захисту дипломної роботи. 
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Окрім того, можуть бути подані інші матеріали, що 

характеризують наукову і практичну цінність виконаної роботи: 

друковані статті, тези, доповіді за темою роботи, документи, які 

підтверджують практичне застосування роботи тощо. 

Захист дипломної роботи проводиться на відкритому засіданні 

ЕК за участю не менше ніж половини її складу при обов’язковій 

присутності голови комісії чи його заступника. Члени ЕК ознайом-

люються зі змістом роботи заздалегідь. Студентам доцільно 

запросити на захист своїх наукових керівників (наукових 

консультантів) та рецензентів з метою їх виступу за наслідками 

виконання дипломної роботи. Тривалість захисту дипломної 

роботи встановлюється до 20-ти хвилин. 

Структура захисту дипломної роботи: 

 доповідь студента про зміст та основні положення роботи; 

 відповіді на запитання, адресовані автору дипломної 

роботи, від членів ЕК та осіб, присутніх на захисті; 

 виступ наукового керівника або оголошення його відгуку; 

 виступ рецензента або оголошення його рецензії; 

 відповіді студента на зауваження, висловлені в рецензії на 

дипломну роботу; 

 завершальне слово студента; 

 рішення ЕК щодо оцінки роботи. 

Доповідь необхідно підготувати заздалегідь. Вона може 

супроводжуватися мультимедійними чи технічними матеріалами. 

Доповідь не повинна перевищувати за часом 10 хвилин. 

Доповідь починається зі звертання: «Вельмишановний пане 

голово! Шановні члени Державної екзаменаційної комісії!..» Далі 

студент коротко обґрунтовує актуальність теми дослідження, 

розкриває мету, завдання, об’єкт, предмет дослідження, показує, 

що вдалося встановити, виявити, довести і якими методами це 

досягнуто. У виступі потрібно також засвідчити елементи новизни, 

відзначити труднощі, з якими довелося зіткнутися в процесі 

дослідження. Особливу увагу необхідно приділити результатам, 

отриманим особисто автором (що саме запропоновано, одержано, 

удосконалено, рекомендовано тощо), обґрунтуванню їх 

достовірності, значущості для теорії та практики. У прикінцевій 
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частині доповіді викладають основні результати та висновки 

роботи, їх реалізацію, можливі шляхи подальшого використання. 

При цьому студент повинен врахувати, що його роботу члени 

ЕК вивчали заздалегідь, а зацікавлені особи мали змогу 

ознайомитися з її змістом на кафедрі. У зв’язку з цим будувати 

виступ студентові потрібно з огляду на нові теоретичні і прикладні 

положення, які автор розробив особисто. 

Важливо, щоб мовлення студента було чітким, відповідати 

нормам сучасної української літературної мови, зрозумілим і 

переконливим. Не варто готувати доповідь у спрощеній формі. 

Автор повинен зробити доповідь науковою, добре аргументова-

ною, а отже, зрозумілою широкій аудиторії спеціалістів. 

Під час захисту ДР студент зобов’язаний дати вичерпні 

відповіді на всі питання та зауваження, зазначені у відгуку та 

рецензії, а також у виступах на захисті. 

Студентові доцільно підготувати письмові відповіді на 

зауваження, які викладені у відгуку наукового керівника 

(наукового консультанта) та в рецензії. Саме письмова форма дає 

змогу під час захисту дати відповіді правильно й спокійно. Якщо 

можливі посилання на текст ДР, то їх обов’язково потрібно 

використати, оскільки це робить виступ більш переконливим й 

водночас акцентує на достовірності результатів дослідження. 

Відповідати на запитання членів ЕК та присутніх на захисті 

необхідно лише по суті. Студентові треба виявляти скромність в 

оцінці своїх наукових результатів і тактовність стосовно тих, хто 

ставить запитання. Перед тим, як відповідати на запитання, варто 

уважно його дослухати, можна й записати, а також не забути 

висловити вдячність тому, хто питає. Питання можуть стосуватися 

як теми дипломної роботи безпосередньо, так і загальнотеоретич-

них положень. Студент під час відповідей на питання має право 

користуватися своєю роботою. За змістом та стилем доповіді та 

відповідями на питання комісія судить про рівень знань 

випускника, його вміння публічно виступати та аргументовано 

відстоювати свою точку зору. 

Засідання ЕК, на якому відбувається захист дипломної роботи, 

оформляється протоколом. Результати захисту дипломної роботи 

визначаються оцінками «відмінно», «добре», «задовільно», 
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«незадовільно», які оголошують у той самий день (відразу після 

оформлення протоколів засідання ЕК, підписаних головою, 

членами та секретарем ЕК, які брали участь у засіданні).  

Рішення ЕК про оцінку знань, виявлених при захисті 

дипломної роботи, приймається ЕК на засіданні відкритим 

голосуванням звичайною більшістю голосів членів ЕК, які брали 

участь в її засіданні. При однаковій кількості голосів, голос голови 

ЕК є вирішальним. 

Студенти, які виявили особливі здібності до наукової 

творчості, захистили дипломну роботу на «відмінно», мають 

наукові публікації, є переможцями Всеукраїнських конкурсів 

студентських наукових робіт, можуть бути рекомендовані членами 

ЕК до вступу в аспірантуру. 

Якщо захист дипломної роботи не відповідає вимогам рівня 

атестації, члени ЕК приймають рішення про те, що студент є 

неатестованим, про що відзначається у протоколі ЕК. Студент, 

який отримав незадовільну оцінку при захисті дипломної роботи, 

відраховується з вищого навчального закладу, про що йому 

видається академічна довідка. У випадку неявки студента на 

засідання ЕК для захисту дипломної роботи, у протоколі ЕК 

відзначається, що студент є неатестованим у зв’язку з неявкою на 

засідання ЕК. 

Студенти, які у встановлений строк не захистили дипломну 

роботу, мають право на повторний її захист у наступний строк 

роботи ЕК протягом 3 років після закінчення Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича. Якщо захист 

дипломної роботи визнається незадовільним, ЕК встановлює, чи 

може студент подати на повторний захист ту саму дипломну 

роботу з доопрацюванням, чи він зобов’язаний опрацювати нову 

тему, визначену кафедрою. 

Усі засідання Екзаменаційної комісії протоколюються, вно-

сяться оцінки, одержані при захисті дипломної роботи, особливі 

думки і зауваження членів комісії, вказуються кваліфікація та 

державний документ (з відзнакою чи без відзнаки), що видається 

студенту-випускнику. Протокол підписують голова та члени 

Екзаменаційної комісії, які брали участь у засіданні. 
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Після закінчення роботи Екзаменаційної комісії голова комісії 

складає звіт, у якому дається аналіз рівня підготовки випускників 

зі спеціальності, якість виконання дипломних робіт, відповідність 

тематики та змісту робіт сучасним вимогам, характеристика знань 

студентів, виявлених під час захисту, недоліки в підготовці з 

окремих дисциплін (питань), висловлюються рекомендації щодо 

поліпшення навчального процесу. 

Рукописи дипломних робіт та їх електронні версії, передані у 

десятиденний термін після захисту відповідно до акту передачі, 

зберігаються протягом п’яти років у науковій бібліотеці. 

Загальні підсумки роботи Екзаменаційної комісії обговорю-

ються на засіданні вченої ради факультету, інституту. 

 

2.4 Критерії оцінювання дипломної роботи 

Дипломна робота оцінюється за стобальною шкалою з вико-

ристанням Європейської кредитно-трансферної системи (ECТS) 

(за шкалою «А», «В», «С», 

«D», «Е», «FX», «F») та національної системи («відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно») з урахуванням якості 

виступу і відповідей на питання, відгуку наукового керівника та 

зовнішньої рецензії. Слід пам’ятати, що висока якість виконаної 

дипломної роботи не є гарантією її високої оцінки. Висока оцінка 

керівника та рецензента може бути знижена через некваліфікова-

ний захист дипломної роботи. 

У процесі визначення оцінки враховується низка важливих 

показників якості дипломної роботи: 

Змістовні аспекти роботи: 

 актуальність обраної теми дослідження (5 балів); 

 спрямованість роботи на розробку реальних практичних 

рекомендацій (20 балів); 

 відповідність логічної побудови роботи поставленим цілям 

і завданням (5 балів); 

 наукова новизна дослідження (10 балів); 

 наявність альтернативних підходів до вирішення 

визначених проблем (5 балів); 

 рівень обгрунтування запропонованих рішень (10 балів); 

 ступінь самостійності проведення дослідження (10 балів); 
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 розвиненість мови викладення роботи та її загальне 

оформлення (10 балів). 

Якість захисту роботи: 

 уміння стисло, послідовно й чітко викласти сутність і 

результати дослідження (5 балів); 

 здатність аргументовано захищати свої пропозиції, думки, 

погляди (5 балів); 

 загальний рівень підготовки студента (10 балів); 

 володіння культурою презентації (5 балів). 

Основні умови одержання оцінки 

Відмінно (90-100 балів). Дипломна робота є бездоганною: 

містить елементи новизни, має практичне значення, доповідь 

логічна і коротка, проголошена вільно, зі знанням справи, відгук і 

рецензія позитивні, відповіді на запитання членів ЕК правильні і 

стислі. 

Добре (70-89 балів). Тема роботи розкрита, але мають місце 

окремі недоліки непринципового характеру: в теоретичній частині 

поверхово зроблений аналіз літературних джерел, елементи 

новизни чітко не подані, недостатньо використані інформаційні 

матеріали, мають місце окремі зауваження в рецензії та відгуках, 

доповідь логічна, проголошена вільно, відповіді на запитання 

членів ЕК в основному правильні, оформлення роботи в межах 

вимог. 

Задовільно (50-69 балів). Тема дипломної роботи в основному 

розкрита, але мають місце недоліки змістовного характеру: нечітко 

сформульована мета роботи, теоретичний розділ має виражений 

компілятивний характер, наукова полеміка відсутня, в аналітичній 

частині є надлишок елементів описовості, добір інформаційних 

матеріалів (таблиці, графіки, схеми) не завжди обгрунтований, 

заходи і пропозиції, що містяться у заключному розділі, 

обгрунтовані непереконливо, рецензія і відгуки містять окремі 

зауваження, доповідь прочитана за текстом, не всі відповіді на 

запитання членів ЕК правильні або повні. Є зауваження щодо 

оформлення дипломної роботи. 

Незадовільно (менше 50 балів). Нечітко сформульована мета 

дипломної роботи. Розділи погано пов’язані між собою. Відсутній 

критичний огляд сучасних літературних джерел. Аналіз виконаний 
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поверхово, переважає описовість на шкоду системності і глибині. 

Оформлення роботи далеке від зразкового. Ілюстрації до захисту 

відсутні. Відповіді на запитання членів ЕК неточні або неповні. 

Після захисту дипломних робіт голова Екзаменаційної комісії 

оголошує рішення, яке згодом оформляється відповідним наказом 

по університету. Робота, що отримала незадовільну оцінку, 

повинна бути виконана повторно з урахуванням зауважень, після 

чого вона скеровується на рецензування разом із першим 

варіантом роботи з рецензією. Рішення Екзаменаційної комісії є 

остаточним і не підлягає оскарженню. 
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Додаток Д 

ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ БІБЛІОГРАФІЧНОГО 

ОПИСУ ЛІТЕРАТУРНИХ ДЖЕРЕЛ  

Наведемо приклади оформлення бібліографічних описів 

згідно ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. 

Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила 

складання»: 

Характеристика 

джерела 
Приклад оформлення 

Книги: Один 

автор 

1. Коршунова О. В. Сходинки до інформатики: 

підруч. для 3-го кл. загальноосвіт. навч. закл. 

Київ: Генеза, 2014. 176 с. 

2. Носенко Т. І. Інформаційні технології навчання. 

Київ, 2011. 184 c. 

Два автори 

Гарбич-Мошора О.Р., Пігур-Пастернак О.М. Бази 

даних та інформаційні системи. Ч.1. MS Excel: 

Лабораторний практикум для студентів інженерно-

педагогічних спеціальностей. Дрогобич: РВВ ДДПУ 

імені І. Франка, 2011. 163 с. 

Три автори 

Литвинова С. Г., Спірін О. М., Анікіна Л. П. Хмарні 

сервіси Office 365: навчальний посібник / за ред. С. 

Г. Литвинової. Київ, 2015. 170 c. 

Чотири автори 

Сходинки до інформатики: підруч. для 4 кл. 

загальноосвіт. навч. закл. / С. Я. Колесніков, Г. В. 

Ломаковська, Ф. М. Рівкінд, Й. Я. Ривкінд. Київ: 

Світич, 2009. 69 с. 

Більше 

чотирьох 

авторів 

Інформатика: підручник для 10 класу / Й. Я. Ривкінд, 

Т. І. Лисенко, Л. А. Чернікова [та ін.]. Київ, 2010.  

304 с. 

Автор(и) та 

редактор(и)/ 

упорядники 

1. Веретенко В. В. Міжнародний маркетинг : 

монографія / за заг. наук. ред. В. М. 

Марценюка. Київ, 2015. 374 с. 

2. Бутенко М. П., Качур В. П., Петренко С. В. 

Психологія : навч. посіб. / за ред. М. П. Дутко. 

Київ : ЦУЛ, 2017. 332 с. 

Без автора 

1. Етнографія : конспект лекцій / за заг. ред. В. І. 

Гарапка; уклад. А. І. Гарапко. Київ : ЦУЛ, 2018. 

320 с. 

2. Міжнародні відносини : монографія / за ред. М. 

А. Березовського. Київ : ЦУЛ, 2016. 162 с. 
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3. Міжнародні економічні відносини : навч. 

посіб. / за ред.: П. О. Бедрія, О. О. Петренка. 

Одеса : ОНУ, 2015. 306 с. 

4. Науково-практичний коментар Цивільного 

кодексу України / за заг. ред. Т. А. Тарнав-

ського. Київ : ЦУЛ, 2016. 186 с. 

5. Підготовка фахівців у ВНЗ в умовах реформу-

вання вищої освіти : матеріали Всеукр. наук.-

практ. конф., м. Мукачево, 4-5 жовт. 2018 р. 

Мукачево : МДУ, 2018. 226 с. 

6. Освіта в Україні: виклики модернізації : зб. 

наук. пр. / редкол.: П. М. Марценюк (відп. ред.) 

та ін. Київ : Ін-т всесвітньої історії НАН 

України, 2017. 319 с. 

Автореферати 

дисертацій 

Петров О. Г. Психологія дітей молодшого віку : 

автореф. дис. ... канд. псих. наук : 12.00.06. Київ, 

2009. 40 с. 

Дисертації 

Петрук Л. А. Дослідження статичного деформу-

вання складених тіл : дис. ... канд. фіз.-мат. наук : 

01.02.04. Львів, 2004. 140 с. 

Законодавчі та 

нормативні 

документи 

1. Конституція України : станом на 1 жовтня 

2017 р. / Верховна Рада України. Київ : Право, 

2017. 93 с. 

2. Про вищу освіту : Закон України від 05.09.2016 

р. № 2145-VIII. Голос України. 2016. 27 верес. 

(№ 178-179). C. 10–22. 

3. Податковий кодекс України : Закон України від 

19.05.2011 р. № 3393-VI. Відомості Верховної 

Ради України. 2011. № 48-49. Ст. 536. 

4. Про освіту : Закон України від 01.07.2014 р. № 

1556-VII. Дата оновлення: 28.09.2018. 

URL:http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18 

(дата звернення: 15.11.2018). 

5. Про затвердження Вимог до оформлення 

кандидатської дисертації : наказ Міністерства 

освіти і науки від 12.01.2018 р. № 50. Офіційний 

вісник України. 2018. № 25. С. 139–141. 

Патенти 

Спосіб лікування гіперактивності у дітей: пат. 76509 

Україна. № 2004042416; заявл. 1.04.2004; опубл. 

01.08.2006, Бюл. № 8 (кн. 1). 120 с. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
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Препринти 

1. Марченко М. І., Кополович А. Д., Яким Б. М. 

Про точність визначення радіоактивних 

відходів гамма-методами. Чорнобиль : Ін-т з 

проблем безпеки АЕС НАН України, 2006. 7, 

[1] с. (Препринт. НАН України, Ін-т проблем 

безпеки АЕС; 06-1). 

2. Федорченко Б. А., Смотрич В. Н. Радиационное 

повреждения материалов нейтронами источ-

ника ННЦ ХФТИ / ANL USA с подкритической 

сборкой, управляемой ускорителем электронов. 

Харьков : ННЦ ХФТИ, 2006. 19 с.: ил., табл. 

(Препринт. НАН Украины, Нац. науч. Центр 

«Харьк. физ.-техн. ин-т»; ХФТИ2006-4). 

Стандарти 

1. ДСТУ 7152:2010. Видання. Оформлення 

публікацій у журналах і збірниках. [Чинний від 

2010-02-18]. Вид. офіц. Київ, 2010. 16 с. 

(Інформація та документація). 

2. ДСТУ 3582:2013. Бібліографічний опис. 

Скорочення слів і словосполучень українською 

мовою. Загальні вимоги та правила (ISO 

4:1984, NEQ; ISO 832:1994, NEQ). [На заміну 

ДСТУ3582-97; чинний від 2013-08-22]. Вид. 

офіц. Київ : Мінекономрозвитку України, 2014. 

15 с. (Інформація та документація). 

Аналітичний бібліографічний запис 

Складова частина видання (глави, розділу, статті) 

розділовий знак «дві навскісні риски» («//») можна замінювати 

крапкою, а відомості про документ (його назву), виділяти шрифтом 

(наприклад, курсивом). 

Частина 

видання (статті 

із збірника, 

журналу, 

розділу з книги) 

1 автор: 

Литвинова С. Г. Поняття й основні характеристики 

хмаро орієнтованого навчального середовища 

середньої школи // Інформаційні технології і засоби 

навчання. 2014. № 2 (40). С. 26-41.  

2 автори (аналогічно подається бібліографічний 

опис, якщо кількість авторів – 3 або 4):  

Дорошенко Ю. О., Прокопенко Н. С. Навчання 

інформатики у структурі 12-річної загальної 

середньої освіти // Інформатика та інформаційні 

технології в навчальних закладах. 2006. № 1. С. 55-

72.  
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Більше 4-х авторів  

Застосування хмарних технологій у процесі вивчення 

математики у початковій школі / О. А. Кутняк, О. В. 

Шаран, Н. В. Винницька [та ін.] // Молодь і ринок. 

2017. № 10 (153). С. 63-66. 

Частина 

видання 

матеріалів 

конференцій 

(тези доповіді) 

1. Лалак Н. В. Шляхи підвищення мотивації 

молодших школярів до навчання // Анотовані 

результати науково-дослідної роботи інституту 

педагогіки за 2011 рік : збірник тез повідомлень. 

Київ, 2012. С.202–203. 

2. Максименко Д. В. Методи оперативної 

діагностики виробничої діяльності підприємства 

// Зростання ролі бухгалтерського обліку в 

сучасній економіці : збірник тез та доповідей І 

Міжнародної науково- практичної конференції 

(м. Київ, 21 лютого 2013 р.) / відпов. за випуск 

Мельничук Б.В. Київ, 2013. С.331–335. 

3. Цехмістров І. І., Перець І. П. Про бюджет. 

Дослідження проблем в Україні очима молодих   

вчених : матеріали  Міжнар. наук.-практ. конф., м. 

Запоріжжя, 3-4 берез. 2016 р. Запоріжжя, 2016. С. 

50–53. 

Частина 

довідкового 

видання 

1. Павлик І. М. Право інтелектуальної власності. 

Великий енциклопедичний юридичний словник / 

ред. Ю. С. Шемшученко. Київ, 2007. С. 683. 

2. Дичківська І.М. Інноваційні педагогічні 

технології. Основи педагогіки освіти : словник 

термінів / за ред.: Т. О. Дмитрука, В. К. 

Колпакова. Київ, 2014. С. 54–55. 

3. Попович Н.І. Початкова освіта // Педагогічна 

енциклопедія. Київ, 2003. Т. 5. С. 699. 

Частина 

видання: 

продовжуваного 

видання 

1. Куцінко Т. О. Адміністративне законодавство 

України: реалії та перспективи формулювання // 

Вісник Запорізького національного університету. 

Юридичні науки. Запоріжжя, 2017. № 1. С. 36–

46. 

2. Безруков С. А., Хмельов А. А. Дослідження 

циліндричних оболонок. Вісник Запорізького 

національного університету. Фізико- математич-

ні науки. Запоріжжя, 2015. № 3. С. 153–159. 



37 
 

 

3. Хорошилова С. А., Малафіїк Л. О., Хмельов А. 

А. Моделювання складеної конструкції за 

допомогою матриць типу Гріна. Проблеми 

обчислювальної механіки і міцності конструкцій. 

Дніпропетровськ, 2012. Вип. 19. С. 212– 218. 

Електронні 

ресурси 

1. Атаманюк Н. В. Хмарні технології як засіб роботи 

у класі інклюзивного навчання. URL: 

http://atamanuk.at.ua/publ/khmarni_tekhnologiji_jak

_zasib_roboti_u_klasi_inkljuzivnogo_navchannja/1-

1-0-1 (дата звернення: 15.04.2017).  

2. Що таке Microsoft Office 365? URL: 

http://compi.com.ua/sho-take-microsoft-office-365-1-

perevagi-dlya-shkil-1.html#Що_таке_Microsoft_ 

Office_365 (дата звернення: 09.04.2019). 
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